

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡電話：轉四〇七、四六一二

發行	張：人	鏡：行	湖：社
社主	林：長	彩：社	梅：主
編輯	王：編	吉：編	林：編
編輯	吳：編	淑：編	遠：編
編輯	張：編	美：編	卿：編
編輯	張：編	雲：編	雲：編

教育部王建等督學

今日蒞臨本校視導

聽取校務簡報及參觀教學設備

（本報訊）教育部督學王建、劉奕權、朱振昌等三人，今日蒞臨本校視導。

本校於上午九時至十時廿分在大恩館一樓國際會議廳舉行歡迎會及校務簡報，由林校長主持，夜間部劉主任、各學院院長及行政單位一級主管參加。

十時卅分至十二時，由王教務長、陳學務長、唐代總務長及相關單位主管陪同三位督學，參觀大恩館、中正圖書館、資訊中心及大孝館。

下午一時卅分至三時四十分在國際會議廳，進行綜合座談，由林校長主持，夜間部劉主任、各學院院長、各所系組主任及行政單位一、二級主管參加。

青訪團團員

本校8人獲選

（本報訊）八十四年中華民國青年友好訪問團，本校共有八位同學（名單如下）獲選為團員及舞台助理，將於八、九月間分二團前往紐澳、南非及歐洲等地訪問，表演，為國為校爭光。

獲選團員有：舞蹈三蔡甄萍、國樂

華岡五體操賽

獲勝名單公布

（本報訊）由體操社所舉辦的華岡五體操比賽，五月廿四日舉行，各項名次（按名次排列）公佈如下：

男子地板：國劇四張義傑、國劇一許孝存、國劇二劉耀武、華藝舞蹈科

華岡五體操賽

獲勝名單公布

（本報訊）由體操社所舉辦的華岡五體操比賽，五月廿四日舉行，各項名次（按名次排列）公佈如下：

男子地板：國劇四張義傑、國劇一許孝存、國劇二劉耀武、華藝舞蹈科

僑生就業問題，特與在海外投資之台商聯繫，提供畢業僑生返僑居地工作之機會，有意申請之同學請速至僑外組查詢。

（本報訊）大學部宿舍尚有空床位（如下），抽中下列籤號的同學於今、明上午九時至下午四時至生輔組登記遞補。

（本報訊）美術四陳同學欲售普通牌濕機四仟五百元（去年十月買的）；意者電八六一四一三五洽。

（本報訊）許同學欲售八八年 Ford Sierra 8 手排五門一手全新車九萬五千元，已繳牌照、燃料稅，車況佳，可試車，意者電八六一一八九四洽。

（本報訊）音樂系校友黃小姐欲售德製 Goto's 大提琴，一九八一製，型號 422、附弓，意者請電九二八四三〇一。

今日舉行

（本報訊）口琴社今晚六時在大恩館，舉辦口琴之夜演奏會，請社員五時至會場集合。歡迎師生踴躍參加。

社團活動

（本報訊）蘭友會今晚六時在大義 305 室，舉行交接晚會。

△竹友會今晚六時在大賢 202 室，舉行送舊水餃、卡拉 OK 晚會及幹部交接。

△電腦社 World 班，今晚六時於大義 402 室上課。

△空手道社今晚六時在千秋坊，舉行送舊晚會

△體操社今晚於

成績揭曉

（本報訊）由書法社舉辦之教孝月書法比賽，成績如下：

第一名：國術一黃國隆、第二名：美術一王智斌、第三名：美術三謝郁

健康義診

（本報訊）學生會福利部與板橋振山醫院今、明兩天上午九時至下午四時，在大義、大典間合辦健康義診，歡迎同學踴躍前往參與。

服務台

△新聞二張雲偉，本月廿四日在大義球場遺失黑色皮夾，拾獲者請送至該系辦。

△國術二劉倩伶，本月廿五日在大恩館遺失黑色塑

夜間部就學貸款退費

（本報訊）本學期夜間部學生就學貸款書籍費及住宿費，已開始發放，請同學攜學生證及私章，至大夏四樓出納組領取。

（本報訊）夜間部學生議會期末常會，明晚六時卅分在大夏六樓禮堂舉行。

△愛暉社今晚六時在大賢 105 室，召開送舊行協會。

△資管學會今晚六時在大賢 203 室，召開社員大會。

△桃友會今晚六時在大賢 110 室，舉辦社長改選及社員大會。

（本報訊）今晚六時在大義 402 室，放映「捍衛戰士」。

△園藝學社今晚六時在大義 422 室，放映「摯愛」，非社員 10 元。

△華岡博物館文教藝術影片研討會，明日下午一時十分放映「飲食男女」，有興趣的同學請洽博物館蔡小姐。

（本報訊）今晚六時在大賢 105 室，召開送舊行協會。

△資管學會今晚六時在大賢 203 室，召開社員大會。

△桃友會今晚六時在大賢 110 室，舉辦社長改選及社員大會。

等長校林同率長事董張 錦集動活問訪韓赴



→ 旅韓華岡校友，熱情招待張董事長、林校長等，並表示對華岡的懷念。



↑ 張董事長與國民大學玄勝一校長（右）簽訂兩校學術合作協議書。
× × ×
↓ 張董事長、林校長等與國民大學校長及師長合影，為兩校的合作交流開啟新頁。

→ 淑明大學校長李慶淑女士（中）贈送張董事長紀念品。



→ 林校長與建國大學校長尹亨燮互相交換兩校合作協議書。
↘ 拜會我國駐韓代表部，與駐韓代表林尊賢先生（左三）等人合影。
↓ 張董事長、林校長與建國大學董事長玄勝鐘（右二）、校長尹亨燮（左一）合影留念。





→漢城大學副校長金商周先生(左),以校徽贈予張董事長。
←歐豪年教授榮獲圓光大學頒贈名譽博士學位後,與張董事長、林校長合影。



→張董事長、林校長與圓光大學董事長金仁喆先生(右二)、校長宋天恩先生(左二)合影。



→圓光大學董事長金仁喆先生,以代表圓佛教教義之畫軸,贈予張董事長。
↓歐豪年教授以巨幅國畫「鶴舞松崗」贈予圓光大學。
↑拜訪圓佛教大宗法師(教主)李廣淨先生,歐豪年教授贈予國畫一幅,以為留念。



→訪問韓國名畫家李貞順教授(中),雙方相談甚歡。
×××
←本校韓籍校友(後排),以晚宴招待張董事長、林校長等師長,感念母校的栽培之恩。



張董事長赴韓拓展學術交流新領域(下)

林明德(韓文系教授)

去秋，張董事長訪韓，首開中韓兩國大學生課業、學分之交流，頗獲好評；為更進一步加強雙方之交流，張董事長又乘今春赴韓演講之便，商請本校林彩梅校長等人，再度赴韓拜訪五所大學，並與教所大學簽下合作辦法，意義至為深遠。

一九九五年二月廿二日，筆者陪同董事長張鏡湖、校長林彩梅和美術系教授歐家年，前往韓國訪問。

當天晚上，華商旅館校友在樂天飯店以晚宴招待。席間韓籍校友們紛紛表示對張創辦人的感念，及對華商館的懷念；對本校張董事長這幾年來的卓越貢獻，也極表欽佩。

拜訪國民大學

二十三日，在我駐韓代表部文化組陳祝三組長的嚮導下，我們依約在十點左右抵達了此行的第一站——國民大學。國民大學位於漢城北郊，為本校姊妹校，曾互換學生。該校前後任校長鄭範錫、鄭一永等，曾訪問華商，現任校長玄勝一在就任校長前，曾來本校探望該校的學生，對華商優美的景觀，留有極深的印象。本校張董事長和校長表示，希望加強與國民大學之間的交流，玄校長也渴望與本校加強合作，於是雙方就決定於二月廿六日，重新簽訂兩校合作協議書。

訪淑大，女校長會見女校長

上午十一時左右，前往淑明女子大學拜訪。淑大是一所歷史悠久的學校，為李朝時代王妃所創辦的，將近一百年，其校友遍佈全韓各地。一九八二年，時任淑大校長的金玉烈博士前來華商，與本校簽訂了姊妹校關係。淑大設有中文系，其創系主任及中國文化研究所所長權德周教授早年來文大深造，對中國古典文學及美學，甚有研究，曾將本校張創辦人的「孔學今義」、「戰國思想」等書譯為韓文。淑大中文系師生曾利用假期組團前來本校研習中文。李慶淑校長對本校張董事長及林校長等人的來訪表示由衷歡迎之意，希望今後與本校加強交流。李校長和林校長都表示，歡迎李校長前來華商訪問，李校長也欣然同意。李校長並以午餐招待，賓主盡歡。

拜訪駐韓代表部

午後，在陳組長的陪同下，前往我駐韓代表部，拜會我駐韓代表林尊賢先生。林代表曾在國防研究院受過訓，是張創辦人的學生，林代表除分析中華民國和韓國的關係外，並提及兩國之各種交流。

與建國大學簽訂合作協定

下午五時卅分左右，到達了姊妹校建國大學。建大與本校關係極密切，雙方長期合作，互相交換留學生與書籍。本校改制前的宋晞院長、郭泰趙院長等人曾獲得該校頒贈名譽博士學位，而該校郭鐘元校長等人也曾前來華商，獲頒名譽博士學位；本校韓文系陳寧寧教授、楊人從教授、林先渝教

授等先後在該校獲得博士學位。建大對於接待本校訪問團一行，甚為隆重，除曾任教育部長的尹亨燮校長及校內重要主管外，曾任韓國國務總理的該校董事長玄勝鐘，也親自前來歡迎，並參與姊妹學校協議書的重簽。是夜，建大在學校附近的華克山莊，以韓式晚宴招待，雙方交談甚歡。

張董事長應邀在漢城大學演講

二十四日早上張董事長應邀前往國立漢城大學演講，漢大是全韓最佳學府，有一百多個系所，研究生一萬名，大學部學生二萬名。是日漢大校長因病未能來校，由該校副校長金商周主持接待，金副校長及負責國際交流的該校企劃室長金東建教授雖希望與本校交流，但因其任期僅剩數日，因此不便做新的政策性決定，嗣由在漢城大學師範學院教授，也就是負責二〇〇一年國際地理會議年會的李琦錫博士的引導下，前往師範院，由本校張董事長對來自韓國各地的地理系師生做專題演講，介紹中國大陸的人口、資源、農業、經濟等問題，博得在場與會人士的稱讚。

拜訪圓光大學

為歡迎本校訪問團，圓光大學特派該校公關室的趙鐘善先生以專車至漢城大學迎接，傍晚抵達圓光大學，住東洋大飯店，此時任職於圓光大學史學系的本校韓籍校友金在先教授，及最近在本校獲得名譽博士學位的洪大杓教授等人，已在飯店恭候多時，是夜，該校的重要主管，包括圓光大董事長金仁喆、校長宋天恩、副校長金杓坤、大學院院長韓鐘萬、教務長劉成吾、附屬醫院院長金在白等人都來參加韓式晚宴，席間圓光大董事、校長等人表示竭誠歡迎之意，並希望與本校加強交流，張董事長、林校長也表示希望加強雙方之交流。

歐豪年教授榮獲圓大名譽博士學位

圓光大學歷史悠久，規模宏大，為圓佛敎所創辦的大學，與本校有頻繁而悠久的交流關係，該校創辦人朴吉真校長曾獲本校頒贈名譽博士學位。二十五日是圓光大學的畢業典禮，享譽國際畫壇的本校美術系名教授歐豪年先生，榮獲該校頒贈名譽博士學位。畢業典禮在圓光文化運動場舉行，同時獲頒名譽博士學位的，尚有韓國當代名畫家張遇聖，及菲律賓教育部長次長浦菲安柯(今年六月即將接任菲國教育部部長)等人。在參加畢業典禮之前，本校訪問團一行人在圓光大學董事長金仁喆等人的嚮導下，前往圓佛敎總部，拜訪經常雲遊四海，適值返回總部的大家法師(教主)李廣淨，大家法師除以茶果接待我們之外，並親自帶我們到總部各處觀賞，同時一一介紹圓佛敎的文物與歷史。

賓主盡歡的晚宴

是日晚餐由歐豪年教授作東，席開四桌，參加者除本校張董事長、林校長、和圓大董事長、校長、副校長、各學院院長及相關主管外，尚有菲律賓賓客教育部長次長夫婦，氣氛極為融洽。

北上訪問韓國女畫家

二月廿六日早上，我們搭車前往漢城，抵達漢城樂天飯店時，韓國名畫家李貞順教授和友人來邀請我們到她家去做客。李教授是位奇女子，出生於教育世家，歷經奮鬥，最近出版自傳，目前在韓國廣受讀者歡迎。李教授計劃辦一所大學，並將設立藝術方面的所有科系。學校成立後，希望與文大結為姊妹學校，本校張董事長表示樂觀其成。

與國民大學簽訂合作協議書

廿六日下午六時，我們再度前往國民大學，雙方就協議書內容作最後確認後定案，由張董事長和林校長及國民大學玄勝一校長，簽下了兩校交流史上的重要一頁。國民大學並在漢城大宛閣設宴款待，氣氛至為融洽，張董事長並就創辦人與韓國的密切關係做了簡介，令韓國人士衷心感佩。

賦歸

二月廿七日，張董事長帶領訪問團一行，以愉快豐收的心情，滿載著韓國各姊妹校的熱誠和友誼，於中午時分安返國門，結束此次訪韓之行。

未來展望

本學期起，本校已與韓國部分姊妹學校，互派三至四年級之在校生，在優惠學費及相互承認學分的原則下，赴對方學校進行交流，此一嶄新的方式，不但增進與各姊妹校之合作關係，對參加交流之雙方學生，亦提昇了實質的學習效果，因此，韓國各校咸表贊同，並將全面推廣。來自國內其他學校的留韓中國學生，得知本校首開此一創舉後，均極羨慕，此一制度，確能增進國際友誼，讓同學們增廣見聞，快速提昇外語能力，實有大力推廣之必要。

當年韓國宣佈與我斷交時，本校韓文系師生大都相當灰心，幸因張董事長仍極珍借過去創辦人所建立的中韓關係，重視兩國的學術文化交流，因此，除連續頒贈名譽博士學位給兩位韓籍人士外，更在去秋與今春，親自率團訪問數所韓國大學，為同學們開拓了嶄新的交流領域，使韓文系師生信心再度重燃！

今春，慶熙學園學園長趙永植博士，及慶星大學校長金大成博士等姊妹校負責人，及其隨員相繼來訪，今年年中，淑明女子大學校長李慶淑博士又將來訪。今年年中，淑明女子大學校長李慶淑博士又將來訪。

學校重視國際交流，乃是全體師生之福，相信本校必將於加強對韓交流之後，在張董事長及林校長的領導，及各所系的配合下，繼續拓展與其他國家地區的學術關係，使華商成為國際化的學府，華商人在許多國家都能佔一席之地。

展望未來，經過張董事長、林校長與韓國各姊妹校最高負責人及有關主管懇談之後，光輝燦爛的中、韓學術文化交流關係之蓬勃展開，吾人已可拭目以待，而本校邁向國際一流大學的「辦學理念」，亦得以踏出了堅實穩健的一大步。